

## **Дорогами Рафаэля или умбрийские лакомства**

### **1 день**

Встреча в аэропорту Рима в 10.00

Мы направляемся в прекрасную Умбрию, в самом сердце которой – в городе Перуджа – разместимся на неделю и будем исследовать окрестности, с удовольствием погружаясь в местные красоты, историю и искусство и не забывая про дегустации!

Но, по нашим традициям, интересная программа начинается уже по пути из аэропорта! По дороге в отель заедем в местечко Капрарола и заглянем во **дворец Фарнезе** (время в пути – час и 30 минут). Мы окажемся в цветущем оазисе, окунемся в атмосферу настоящего итальянского дворца и дворцово-паркового комплекса и настроимся на волшебную атмосферу, в которой будет проходить весь наш тур.

Дворец Фарнезе славится не только красотой своих фресок, вычурной элегантностью архитектуры, но и своей необычной формой, которую создал великолепный архитектор-изобретатель Сангалло. После прогулки по многочисленным анфиладам расписных залов нас ждет чудесный парк с тайными гrotами нимф и летним дворцом.

Впитав всю эту красоту, продолжаем путь в отель (время в пути – 2 часа 30 минут). Размещение в отеле в центре Перуджи. Свободное время.

### **2 день**

После завтрака в отеле отправляемся на пешеходную экскурсию по эзотерической Перудже. Нас ждут символы, зашифрованные послания, любопытные знаки, которые могли бы остаться незамеченными. Сегодня весь день посвятим городу, который на целую неделю гостеприимно принял нас в свои объятия.

Это один из самых загадочных городов Италии, история которого практически как авантюрный роман!

Тайны заговоров и средневековых междуусобиц переплелись здесь в один клубок с историей великой любви. Вы узнаете, почему перуджинцы не жаловали римских пап, как оказался в Перудже ключ от ворот Сиены, отчего местные грифоны предпочитают телят, что символизирует великолепный фонтан на главной площади, как выглядит кольцо Девы Марии и какие великие художники прошлого творили в Перудже.

А еще это город, по которому гулял юный Рафаэль в годы своего ученичества. И мы прогуляемся по тем же самым улицам! А заодно распутаем клубок местных тайн и загадок. И нас ждет прогулка в уникальное место, куда не ступает нога туриста.

Сюда приезжают самые изощренные путешественники, чтобы взглянуть на «дьявольскую картину».

А в небольшой, запертой на ключ комнате хранится у монахов маленькая картина.. ее автор - еще совсем молодой Рафаэль

«На десерт» нас ждет сюрприз! Мы заглянем в один из старинных дворцов, где сегодня живет и трудится семья **художников-витражистов**. Изготовление витражей — это исчезающее ремесло. Так что, пока не поздно, поспешим заглянуть за кулисы этого волшебного мастерства и пообщаться с продолжателями витражных традиций. Вот такая «изюминка» экскурсионного дня!

Вечером - **свободное время**: каждый решает самостоятельно, как еще насладиться Перуджей.

### **3 день**

Завтрак в отеле. В 9.00 отправляемся на одно из самых красивых озер Италии - **Тразименское озеро**. Это поистине райский уголок: водную гладь обрамляют пологие склоны холмов, поросших лесом, вперемешку с полями подсолнухов и кукурузы, виноградниками и оливковыми рощами (время в пути - 30 минут).

Но нас ждут в замке у озера. А замок принадлежит **Мальтийскому ордену!** Правда, уже любопытно? Именно здесь когда-то был организован заговор против самого Чезаре Борджа. Заговор провалился, а про его последствия мы поговорим во время прогулки по старинным залам. Замок до сих пор является летней резиденцией Великого Магистра. Мы не только осмотрим его величественную архитектуру, но и заглянем в его винный погреб, чтобы **продегустировать вина** мальтийских рыцарей.

Затем – непременно в хорошем настроении – отправимся в крошечный городок **Паникале** (время в пути – 40 минут). Сам городок похож на шкатулку с секретом. А секреты мы любим! В одном из местных старинных зданий сохранилась чудесная фреска Рафаэля. А рядом - на главной стене - работа его учителя, художника Перуджино. Уникальное соседство!

А повлияло ли искусство Рафаэля на творчество умбрийских керамистов? Поехали разбираться в Деруту! (Время в пути - 50 минут). **Дерута** - самый знаменитый в Италии город мастеров-керамистов. Здесь практически все жители занимаются производством, росписью или продажей чудесных произведений из майолики. Наша прогулка по городу начнется с главной площади, на которой высится муниципалитет в бывшем дворце коммуны 12 века, а вокруг стоят хороводом лавки ремесленников, смотровые площадки, старинная многоярусная печь, в которой со средневековья обжигают керамику местные мастера.

В Деруте невозможно удержаться от покупки керамики! Такая она жизнерадостная, яркая и манящая! А, может, и не надо удерживаться? Решайте сами!

Возвращение в Перуджу (время в пути - 25 минут). Свободное время для прекрасного перуджинского вечера.

### **4 день**

Завтрак в отеле. Выезжаем на экскурсию в родной город гениального Рафаэля - **Урбино** (время в пути - 2 часа, но не сомневайтесь: это того стоит!)

Очаровательный **Урбино** очень любим туристами. Что совершенно неудивительно: город вырос и набрал политическое значение, находясь с XIII века во владении Федерико де Монтефельтро. Именно он собрал всех видных артистов, архитекторов и художников того времени, чтобы создать своего рода «мозговой центр» периода Ренессанса. Сегодня роскошный центр города взят под опеку ЮНЕСКО как Всемирное достояние человечества.

Мы не только прогуляемся по чудесному Урбино, но и посетим **дом Рафаэля**, где 6 апреля 1483 года родился гениальный живописец. Здесь же он жил в детстве и учился мастерству у своего отца, придворного живописца герцога Урбинского Джованни Санти. Дом сохранил атмосферу XV века, так что нас ждет путешествие во времени.

Детство и юность гения покрыты тайной, но по кручинке попробуем воссоздать мир, который его окружал...

Затем нас ждет главная достопримечательность Урбино, ставшая весомой причиной занесения города в список ЮНЕСКО, - **замок герцогов Урбинских** с картинной галереей, фресками и собранием великолепных скульптур. Построенный лучшими зодчими своего времени, этот яркий пример дворцового комплекса эпохи Возрождения, поражает воображение. Мы сможем заглянуть в кабинет герцога и его личные покои, они отлично сохранились и хранят в себе различные предметы интерьера и антикварную мебель. В большом зале, где ранее проводились торжественные приемы, сейчас расположена художественная галерея с многочисленными шедеврами.

А как правильно закончить такое насыщенное прекрасным искусством знакомство с Урбино? Конечно, **дегустацией местных вкусностей**: урбинская лепешка «креша», сыр кашотта (говорят, его очень любил сам Микеланджело) и бокал белого вина «вердиккьо» просто необходимы, чтобы закрепить чудесные впечатления от города!

## 5 день

Завтрак в отеле. Сегодня нас ждут крохотные умбрийские городки, которые, как яркие бусинки, мы будем собирать в ожерелье. И именно в них ощутим настоящую атмосферу средневековья. Поехали!

50 минут в пути – и нас встречает первая жемчужинка – **Беванье**. Здесь мы сможем окунуться в повседневную жизнь, какой она была в старину, и познакомиться со старинными ремеслами. Как спали, одевались, принимали гостей сотни лет назад? Что ели? Какими приборами пользовались? Как в Средневековье делали бумагу? Как ткали шелковые ткани? Эти секреты нам откроют мастера -- носители старинных тайн и знаний.

**Свободное время** для прогулки по очаровательной Беванье с живописными лавками ремесленников.

А затем переезжаем в городок **Монтефалько** (время в пути - 15 минут), который не случайно называют «балконом Умбрии». А почему, увидите сами! В городе когда-то жил и работал художник Беноццо Гоццоли. Жил недолго, но достаточно для того, чтобы оставить после себя чудесный цикл фресок.

И еще Монтефалько - родина **вины «сагрантино»**, в котором самая большая концентрация танинов среди всех известных нам вин. И, конечно, каждая вторая дверь в городе ведет в магазинчик к производителю местных вин. Так что без **дегустации** мы оттуда не уедем!

Возвращаемся в Перуджу (время в пути - 1 час).

## 6 день

Завтрак в отеле. Еще один день посвятим таинственной и прекрасной **Перудже**. Во время пешеходной экскурсии заглянем в самый маленький старинный **обменный пункт**, стены и потолок которого покрыты изящными росписями. Когда-то менялы,

будущие банкиры, за огромные деньги заказали оформление этих помещений самому востребованному и дорогостоящему мастеру своего времени. Ходят слухи, что художник Перуджино работал здесь не один, ему ассистировал его лучший ученик... И это был Рафаэль! Правда это или нет, обсудим, рассматривая чудесные фрески. Наведаемся в еще одно уникальное место - **ткацкую мастерскую**, в которой на старинных жаккардовых станках создаются настоящие шедевры, реплики старинных тканей. Здесь работает молодая женщина, она последняя и единственная на сегодняшний день представительница этого исчезающего мастерства. И, конечно, в Перудже мы не можем не попробовать **знаменитый шоколад**. Почему его история тесно связана с историей города, и чья любовная драма стоит за самыми знаменитыми конфетами Италии, вы узнаете во время экскурсии.

## 7 день

Завтрак в отеле. Выезжаем с вещами в аэропорт Рима, но по дороге, конечно же, нас ждет сюрприз! Им станет прогулка по удивительному **парку Бомарцо**.

Разбитый в 16 веке благородным господином, чтобы развлечь и порадовать молодую жену, Бомарцо отвечает всем правилам эзотерических парков. Его называют также Парком чудовищ: он «населен» уникальными скульптурами, переносящими нас в мифы, древние легенды и сны. Долгое время этот комплекс был заброшен, но «воздорился к жизни», так что у нас будет уникальная возможность побродить по его аллеям и «прочитать» в камне историю, которые он хранит. Такое романтическое завершение тура станет «вишенкой на торте» недельного путешествия!

Вот и пролетела неделя в Умбрии, наполненная историей и деликатесами, искусством и природой, открытиями и дегустациями. Мы не говорим «прощайте», мы говорим «до свидания»!

Прибытие в аэропорт Рима к 18.00 (примерно)

### NB!

Время встречи в аэропорту в первый день тура и время выезда в аэропорт в последний день тура может измениться.

### **В стоимость тура включено:**

\*6 ночей с завтраками в отеле в центре Перуджи [www.sangallo.it](http://www.sangallo.it) 4\* или подобный;

\*экскурсионная программа на русском языке/радиосистемы для экскурсий;

\*транспорт на всю экскурсионную программу

\*групповой трансфер из /в аэропорт Рим

### **\*входные билеты по программе:**

дворец Фарнезе

парк Бомарцо

Сан-Пьетро (дьявольская картина)

Collegio del Cambio в Перудже (обменный пункт)

замок герцогов Урбинских

дом – музей Рафаэля

мастерская витражистов в Перудже

дегустация вин в замке мальтийских рыцарей

дегустация вин в Монтефалько  
дегустация местных продуктов в Урбино  
дегустация шоколада в Перуджи